Информация для пациентов
ООО «Барнаульский центр репродуктивной медицины»

об организации оказания медицинской помощи при женском бесплодии с применением вспомогательных репродуктивных технологий методом экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) за счет средств Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края
В соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи в Алтайском крае на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, утвержденной Постановлением Правительства Алтайского края от 30.12.2022 № 540, оказание медицинской помощи при бесплодии, обусловленном женским и (или) мужским фактором, с применением вспомогательных репродуктивных технологий включено в перечень видов медицинской помощи, оказывающихся бесплатно за счет средств обязательного медицинского страхования. 

Оказание гражданам медицинской помощи с использованием вспомогательных репродуктивных технологий методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ за счет средств обязательного медицинского страхования на территории Алтайского края осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Алтайского края от 27.07.2020 г. № 316 «Об организации оказания медицинской помощи пациентам с нарушением репродуктивной функции». 
При лечении бесплодия с использованием вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ) методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ не предусмотрено:
· использование донорских яйцеклеток и спермы;  

· программа суррогатного материнства;  

· криоконсервация эмбрионов;

· криоконсервация спермы или биоптата ткани яичка;  

· внутриматочная инсеминация спермой мужа или донора;  

· предварительное медицинское обследование.  

При наличии показаний при лечении бесплодия, за счет личных средств граждан, могут выполняться следующие медицинские услуги, не предусмотренные к оплате за счет средств ОМС: 
· использование донорских яйцеклеток;  

· использование донорской спермы (мужской фактор бесплодия с азооспермией или женское бесплодие при отсутствии партнера);  

· хранение эмбрионов;  

· криоконсервация и хранение спермы или биоптата ткани яичка;  

Для проведения полного клинического обследования при бесплодии, определения наличия показаний и отсутствия противопоказаний к лечению бесплодия методом ЭКО можно обращаться в женскую консультацию по месту жительства. Рекомендуемая длительность обследования для установления причин бесплодия составляет не более 3–6 месяцев. В период обследования и проведения базовой программы ВРТ методом ЭКО необходимо отказаться от вредных привычек (употребление алкоголя, курение и т.д.). 

При наличии показаний для направления на лечение бесплодия методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ необходимо предоставить следующий пакет документов:

• копия документа, удостоверяющего личность и регистрацию по месту жительства на территории Алтайского края гражданина (женщины); 

• копия документа, удостоверяющего личность мужчины; 

• выписку из медицинской карты амбулаторного больного женщины (оформляем сами);

• копия полиса обязательного медицинского страхования гражданина (женщины) в двух экземплярах; 

• информированное добровольное согласие женщины и мужчины на обработку персональных данных при лечении бесплодия по форме (оформляется у нас).

Оказание гражданам медицинской помощи с использованием вспомогательных репродуктивных технологий методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ за счет средств обязательного медицинского страхования на территории Алтайского края осуществляют ООО «Барнаульский центр репродуктивной медицины» (г. Барнаул, ул. Папанинцев, д. 165), КГБУЗ Краевая клиническая больница Отделение сохранения и восстановления репродуктивной функции(г. Барнаул, ул. Ляпидевского, д. 1) и ООО «Сибирский Институт Репродукции и Генетики Человека» (г. Барнаул, ул. Малахова, д. 123), КГБУЗ «Алтайский краевой клинический перинатальный центр «ДАР» (г. Барнаул, ул. Фомина, д. 154).

Лечение методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ начинается, как правило, с 1-3 дня менструального цикла. 

Для получения лечения Вам необходимо заранее записаться на прием к врачу по многоканальному тел.: 8(3852)28-22-58, а также через сети Интернет путем использования кнопки сайта клиники  http://barnaul.mamadeti.ru/«Запись на прием». 

Обратите внимание: Лечение методом ЭКО/ЭКО+ИКСИ за счет средств ОМС от начала стимуляции яичников до переноса эмбрионов осуществляется на условиях дневного стационара, предполагающего ежедневное посещение клиники. Таким образом, иногородние пациенты на протяжении всего этого периода должны находиться в г. Барнауле. 

Работающим женщинам предоставляется листок нетрудоспособности на весь период лечения (со дня госпитализации до диагностики беременности). О необходимости выдачи листка нетрудоспособности обязательно сообщите лечащему врачу на первом приеме. 

Прием врача и проведение лечебной программы осуществляется по адресу: г. Барнаул, ул. Папанинцев, д. 165. 

ВНИМАНИЕ!: При отсутствии какого-либо анализа и обследования, или несоответствии указанной сроком даты - пациенту будет отказано в госпитализации. При этом, прием врача необходимо будет оплатить согласно прейскуранту на оказание платных медицинских услуг. 
Ознакомиться с перечнем обследований, необходимых для проведения программы ЭКО за счет средств ОМС, вы можете на сайте ООО «Барнаульский центр репродуктивной медицины» http://barnaul.mamadeti.ru.

Кроме того, на сайте ООО «Барнаульский центр репродуктивной медицины» представлена информация о режиме работы клиники и специалистов; квалификации специалистов; методах оказания медицинской помощи, связанных с ними рисками, возможных последствиях и ожидаемых результатах лечения. 

По окончании лечения пациентам выдается справка о стоимости медицинской помощи, оказанной застрахованному лицу в рамках программы ОМС. Настоящая справка носит уведомительный характер, оплате за счет личных средств гражданина не подлежит. 

Прохождение лечения бесплодия методом ЭКО/ ЭКО+ИКСИ за счет средств ОМС возможно не более двух раз в год. При наличии криоконсервированных эмбрионов, полученных в результате ранее проведенных программ ВРТ, проведение переноса оттаянных эмбрионов в полость матки за счет личных средств.

Если вы считаете, что ваши права на медицинскую помощь по полису ОМС нарушены, то вы можете обратиться: 
• к руководителю медицинской организации;

• в страховую медицинскую организацию; 

• Территориальный фонд обязательного медицинского страхования  

Телефоны горячих линий
ТФОМС Алтайского края 8-800-775-85-65 (звонок бесплатный)
Алтайский филиал ООО «СМК РЕСО-Мед» 8-800-200-92-04 (круглосуточно, звонок бесплатный)
Филиал ООО «Капитал МС» в Алтайском крае 8-800-100-81-02 (круглосуточно, звонок бесплатный)
Инотерриториальным пациентам 

Пребывая на первый прием лечебной программы ЭКО/ЭКО+ИКСИ необходимо при себе иметь следующие документы: 
· паспорт женщины и ксерокопию: первой страницы, регистрации места жительства, семейного положения;  

· паспорт мужчины и ксерокопию первой страницы;  

· полис ОМС (оригинал) женщины нового единого образца и его ксерокопии с обеих его сторон. КОПИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЧЕТКИМИ И ЧИТАБЕЛЬНЫМИ;  

· результаты анализов СОГЛАСНО ПЕРЕЧНЮ И СРОКАМ обследования, анализ на антитела к бледной трепонеме - сифилис (методом ИФА обязательно; РМП (RPR)).  

Необходимо сделать копии всех анализов и обследований, сложить оригиналы и копии женщины в отдельный файл, оригиналы и копии мужчины в другой файл, документы оригиналы и копии в третий файл. 
ВНИМАНИЕ!: При отсутствии какого-либо анализа и обследования, или несоответствии указанной сроком даты - пациенту будет отказано в госпитализации.
При этом, прием врача необходимо будет оплатить согласно прейскуранту на оказание платных медицинских услуг. 

Ознакомиться с перечнем обследований, необходимых для проведения программы ЭКО за счет средств ОМС, вы можете на сайте ООО «Барнаульский центр репродуктивной медицины».
